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1. WSTĘP 

 
1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej  

 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót w zakresie wykonania robót elewacyjnych, w ramach zadnia: 
 

                         „Budowa wentylacji nawiewno – wywiewnej w lokalu nr 3  
w budynku mieszkalnym przy ul. Dubois 4 w Wałbrzychu” 

 
1.2. Zakres stosowania SST 

Niniejsza Szczegółowa Specyfikacja Techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy   
i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót objętych projektem wskazanym w punkcie 1.1. 

 
1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót przy wykonaniu 
obudowy przewodów kominowych w budynku i obejmują: 

- obudowę przewodów kominowych płytami OSB 
- wykonanie wyprawy elewacyjnej 
- rusztowania zewnętrzne rurowe o wys. do 10 m  

 
1.4. Określenia podstawowe  

Stosowane określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 
normami oraz z definicjami podanymi w ST-00.00. „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót  

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz zgodność                        
z Dokumentacją Projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru. 
Roboty prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. 
w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. 
z 2003r Nr 48, poz. 401). Wymagania ogólne dot. robót podano w części – Specyfikacja 
ogólna ST.00.00 „Wymagania ogólne”. Szczegółowe wymagania dotyczące robót wynikają z 
zapisów dokumentacji projektowo – kosztorysowej oraz instrukcji technicznej ITB 
producentów i dostawców materiałów i urządzeń, aprobat technicznych oraz niniejszej 
specyfikacji. 

 
2. MATERIAŁY 

 
         2.1. Konsola kątowa WK 550/350 
 
          Zgodnie z Deklaracją zgodności AT-15-7533/2014 
 

2.2. Siatka zbrojąca z włókna szklanego 
 Siatka z włókna szklanego powinna odpowiadać normie BN-92/P-850100. Należy stosować 
siatkę odpowiednią do przyjętego systemu docieplenia o wymiarach oczek 4 x 4 mm. Siatka 
powinna być impregnowana odpowiednią dyspersją tworzywa sztucznego. Siła zrywająca 
pasek siatki o szerokości 5 cm wzdłuż wątku i osnowy powinna wynosić nie mniej niż 
1500N/5cm. 
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2.3. Podkład tynkarski 
 Podkładowa masa tynkarska jest środkiem gruntującym pod szlachetne tynki 
mineralne 
lub tynki żywiczne. Należy stosować podkład wynikający z przyjętego systemu docieplenia, 
posiadający odpowiednią Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki Budowlanej oraz Atest 
Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny. 
 
2.3.1. Transport i składowanie 
Podkład tynkarski dostarczany jest w postaci gotowej; nie wolno go zagęszczać, rozcieńczać 
ani łączyć z innymi materiałami. Należy go przewozić i przechowywać w szczelnie 
zamkniętych pojemnikach, w suchych warunkach, w temperaturze dodatniej (najlepiej na 
paletach). Chronić przed przegrzaniem. Nie wolno pozostawiać otwartych napoczętych 
pojemników. Okres przydatności do użycia masy wynosi 12 miesięcy od daty produkcji 
umieszczonej na opakowaniu.  
 
2.4. Cienkowarstwowy tynk dekoracyjny mineralny 
Hydrofobowy, przepuszczający parę wodną, odporny na warunki atmosferyczne tynk 
cienkowarstwowy. Należy stosować tynk z tego samego systemu co w/w materiały, 
posiadający odpowiednią Aprobatę Techniczną Instytutu Techniki Budowlanej oraz Atest 
Higieniczny Państwowego Zakładu Higieny. 
 
2.4.1. Transport i składowanie 
Tynki mineralne są dostarczane w gotowej postaci i konsystencji. Nie wolno ich zagęszczać, 
rozcieńczać ani łączyć z innymi materiałami. Należy go przewozić i przechowywać                 
w szczelnie zamkniętych pojemnikach w suchych warunkach, w temperaturze dodatniej 
(najlepiej na paletach). Chronić przed wilgocią. Okres przydatności do użycia tynku wynosi 12 
miesięcy od daty produkcji umieszczonej na opakowaniu. 

 
3. SPRZĘT 

 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr ST-00.00. „Wymagania ogólne”. 
 

           3.2. Sprzęt, który może być użyty do wykonywania robót (podstawowy) 
- środek transportowy 
- samochód samowyładowczy do 5 t 
- żuraw okienny przenośny 0,15 t 
- rusztowanie zewnętrzne rurowe 

 
3.3. Pozostały sprzęt i sprzęt zamienny 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr ST-00.00. „Wymagania ogólne”. 

 
4. TRANSPORT 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr ST-00.00. „Wymagania ogólne”. 
Warunki transportu materiałów są określone: 
— dla podkładu tynkarskiego w punkcie 2.4.1., 
— dla tynku dekoracyjnego w punkcie 2.5.1. 
Dla pozostałych materiałów nie określa się warunków transportu. 
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5.  WYKONANIE ROBÓT 
 

5.1. Farba gruntująca - podkład pod tynki 
 Podłoża, które mają być pokryte farbą muszą być równe, zwarte, suche i wolne od 
substancji przeciw przyczepnościowych: tłuszczy, bitumów, pyłów itp. Zabrudzenia i warstwy              
o słabej wytrzymałości trzeba usunąć. Istniejące powłoki z farb klejowych lub wapiennych 
należy zeskrobać i zmyć wodą. 
Nie używać rdzewiejących naczyń i narzędzi. Nie rozcieńczać farby. Nie stosować wałków 
malarskich. Farbę należy nakładać pędzlem, równomiernie i jednokrotnie. Czas schnięcia farby 
wynosi ok. 3 godzin. 
Narzędzia i zachlapania można myć wodą. 
 
5.1.2. Tynk mineralny, ciągniony, biały 
 Dekoracyjny tynk cienkowarstwowy do stosowania na zewnątrz i wewnątrz 
budynków, zawierający ziarno 2,5 mm, zacierany pacą, uzyskuje fakturę „baranka”. 
Tynk stanowi wyprawę elewacyjną, w systemach ociepleń budynków metodą lekką mokra,         
z zastosowaniem płyt styropianowych lub fasadowych płyt z wełny mineralnej. 
Całą zawartość opakowania wsypywać do odmierzonej ilości czystej, chłodnej wody i mieszać 
za pomocą wiertarki z mieszadłem, aż do uzyskania jednorodnej masy bez grudek. Nie stosować 
rdzewiejących pojemników i narzędzi. Właściwa ilość wody wynosi od 5,0 do 5,6 1 wody na 25 
kg. Konsystencje trzeba dobrać w zależności od warunków stosowania. W czasie prowadzenia 
robót należy zachowywać jednakową, konsystencję materiału poprzez ponowne wymieszanie 
tynku wiertarką, a nie przez dodawanie wody. 
Tynk równomiernie nanosić na podłoże, na grubość ziarna, za pomocą trzymanej pod kątem 
stalowej pacy. Gdy tynk nie klei się już do narzędzia, płasko trzymaną packą plastikową należy 
nadać mu fakturę. W zależności od kierunku ruchów packi można uzyskać koliste, poziome lub 
pionowe rysy pochodzące od zawartego w tynku ziarna. Nie skrapiać tynku wodą. 
Prace na jednej płaszczyźnie należy wykonywać bez przerw. 
Narzędzia i świeże zabrudzenia tynkiem należy myć wodą, stwardniałe resztki tynku można 
usunąć mechanicznie. 

 
5.1.3. Farba silikatowa 
Paroprzepuszczalna, hydrofobowa farba do malowania elewacji i wnętrz budynków. Farba służy 
do malowania elewacji oraz wnętrz (ścian i sufitów). Można nią pokrywać podłoża mineralne 
(beton, tynki cementowe, cementowo-wapienne i wapienne), które nie były wcześniej 
malowane. Na skutek reakcji chemicznej farba trwale łączy się z podłożem. Szczególnie 
zalecana jest do malowania nowych tynków, ponieważ umożliwia szybkie przystąpienie do prac 
malarskich, bez obawy, że alkaliczny odczyn tynku zniszczy powłokę malarską. 
Farbą można malować mineralne tynki wykonane na tradycyjnych podłożach i wchodzące       w 
skład systemów ociepleń budynków. Ze względu na niepalność i bardzo dobrą 
paroprzepuszczalność zaleca się stosować w przypadku systemu Ceresit WM, w którym 
materiałem izolacyjnym są płyty wełny mineralnej. 

Nagrzewanie się elewacji wywołuje szkodliwe naprężenia, dlatego ciemne kolory powinny być 
stosowane tylko na małych powierzchniach, np. na detalach architektonicznych. 
Farba może być stosowana na mocnych, nośnych, suchych i wolnych od substancji 
zmniejszających przyczepność (takich jak tłuszcze, bitumy, pyły) podłożach: 
- mineralne tynki cienkowarstwowe (wiek powyżej 3 dni), 
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- tradycyjne tynki cementowe, cementowo-wapienne i wapienne (wiek powyżej 14 dni), 
mocne, mineralne powłoki malarskie (krzemianowe, cementowe) o dobrej przyczepności do 
podłoża, 
- mury ceglane, beton (wiek powyżej 28 dni). 
Dokładnie wymieszać zawartość pojemnika. Zazwyczaj wystarcza dwukrotne malowanie. Na 
podłożach nasiąkliwych, do nakładania pierwszej warstwy, należy wymieszać farbę                
z 10÷15 % dodatkiem czystej wody. Drugą, ewentualnie trzecią warstwę nakładać bez 
rozcieńczania. Pomiędzy nakładaniem kolejnych warstw trzeba zachować co najmniej 12 
godzinne odstępy czasu. Pierwszą warstwę należy nakładać pędzlem. Kolejne, na stosunkowo 
równych powierzchniach - można nakładać wałkiem. Należy zwrócić uwagę na równomierne 
nakładanie farby. 

Nie używać rdzewiejących naczyń i narzędzi. Na jednej płaszczyźnie pracować bez przerw, 
stosując farbę o tym samym numerze szarży produkcyjnej, umieszczonym na każdym 
opakowaniu, albo zmieszać ze sobą zawartość pojemników o różnych numerach szarż. 
Dokładnie zabezpieczać (np. folią) powierzchnie, które nie są przeznaczone do malowania np. 
okna, drzwi. Osłaniać krzewy, rośliny itp. 
Przypadkowe zachlapania natychmiast obficie zmywać wodą. Bezpośrednio po użyciu -
dokładnie umyć wodą narzędzia. 
 
UWAGA 
Prace należy wykonywać w suchych warunkach, przy temperaturze otoczenia i podłoża od         
+ 5 do + 300 C. Wszelkie dane odnoszą się do temperatury + 200 C oraz wilgotności względnej 
powietrza 60 %. W innych warunkach należy uwzględnić szybsze lub wolniejsze wiązanie 
materiału. 

 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 

 
6.1. Postanowienia ogólne 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr ST-00.00. „Wymagania ogólne”. 
  

7. OBMIAR ROBÓT  
Jednostki obmiarowe należy przyjmować zgodnie z przedmiarem robót. 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr ST-00.00. „Wymagania ogólne”.  
 

8. ODBIÓR ROBÓT 
8.1. Rodzaje odbiorów robót 
Roboty podlegają następującym etapom odbioru robót: 
a) odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
b) odbiór częściowy 
c) odbiór ostateczny 
d) odbiór pogwarancyjny 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr ST-00.00. „Wymagania ogólne”. 

 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00.00. „Wymagania ogólne”. 

 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 


